

**（上接一版）**

统一组建队伍，探索“一所四站”运行。智慧广电乡村工程建设的落脚点在乡镇（街道），为保持建设成果的长效稳定，县委宣传部会同有关部门深入基层调查研究，积极探索创新工作机制，酝酿组建以“一所四站”为主的三支工作队。一是实体运行队。由各镇（街道）党委组织成立“一所四站”运行实体，“一所”是新时代文明实践所，镇党委书记、镇宣传科长分别任所长、副所长，镇智慧广电乡村工程总指挥、副总指挥，下设“四站”，综管站、融媒站、文化站、广电服务站，配备专兼职工作人员10人左右，集中挂牌办公，负责镇级平台内容更新和常态化运转。二是督查考核组。由县委宣传部会同文广旅局下发了《关于全面推进“水韵湖城”一镇一品电视门户建设工作的通知》（金宣发[2022]9号），制定“水韵湖城”一镇一品电视门户宣传任务责任表，并由一名分管新闻外宣的副部长负责成

立专项工作督查考核组。三是指导服务专班。由江苏有线金湖分公司抽调3名人员组建指导服务专班，负责指导培训，内容审核，简报编发。目前已更新视频VR、图片、文字、数字等各类信息1.5万条，平台访问量32.6万人次。

**强化效益放大，“三个创新”实现助力**

我县按照省广电局有关智慧广电乡村工程建设的规范要求，高标准建设“云、网、端”等广播电视基础设施。依托“智慧金湖城市大脑”提供的大数据底座支撑，将县纪委、县委宣传部、县政法委、县公安局、文广旅局等部委办局已经建成的阳光村务户通、新时代文明实践中心、社会治理现代化指挥中心、雪亮工程、全域旅游等智慧服务项目进行优化融合；量身定制“水韵湖城”-金湖全域县镇村三级电视门户品牌。在此基础上，增设镇级特色板块，形成“一镇一品”，分别是“精彩黎城”、“和韵戴楼”、“红色金南”、“美丽塔集”、“大美银涂”、“品质先锋”、“实干金北”、“棋

韵吕良”，既为每个乡镇党委政府中心工作提供了舆论宣传平台，也为美丽乡村建设提供了数字信息化平台，以电视端为主，打通电视、手机、电脑、大屏等多媒体传输终端，努力把智慧广电乡村工程打造成基层党委政府的“宣传栏”、服务群众的“连心桥”和产业发展的“助推器”。

延伸舆论阵地引领，创新党委政府“宣传栏”。创新打造“一镇一品”专属电视平台，将党的理论政策方针、群众关心的身边人、身边事，运用地方特色的宣传方式，及时传递到家家户户，延伸基层党委政府的舆论宣传阵地。在栏目设置上，首先考虑政策解读、新闻宣传、民生实事等方面的内容，主界面四个板块中就有两个：“新闻快讯”视频新闻和“身边事”图文新闻。在内容制作上，打通融媒体中心宣传共享渠道，融网合一，同步播出“金湖新闻”的同时，分别制作各镇村视频、图文节目。为方便群众点播，主界面运用瀑布流设

计，遥控器下拉即可全部浏览。今年七月初，县委工作会议集中观摩了塔集镇智慧广电乡村工程项目，得到一致好评。

满足乡村群众需求，创新惠民便民“连心桥”。满足乡村群众的需求是智慧广电乡村工程建设的出发点和落脚点，我县围绕丰富群众精神文化生活、医疗卫生保障、社会基层治理、“一老一小”等特殊群体，有针对性的开设了“益农信息”、“乡村影院”、“养身健体”、“在线教育”、“一键求助”、“邻里互助”等栏目。各镇每个月都举办各类惠民便民活动十余场，实现了线上线下互动、大屏小屏共享，由“看电视”变成了“用电视”。此外还开设了阳光村务、平安乡村、应急广播、“建言献策”、“代表委员在身边”、“互动金湖”等栏目，让群众参与监督决策和基层治理，搭建互动交流的“连心桥”。今年初，省委常委、省纪委书记、监委主任王常松视察“阳光村务户通”，给予表扬。

服务乡村产业发展，创新“数商兴农”助推器。借助金湖县国家全域旅游示范区的优势，把智慧旅游融入智慧广电乡村工程，推介宣传全县景区、餐饮、民宿和特色农产品，专门设置了“数商兴农”、“荷你一起全球购”、“游在金湖”、“公益直播”、“美丽农庄”等栏目，为乡村产业发展服务，为提升乡村数字经济出力。此外，我县还对接省公司“新国货”和县商务局“金湖严选”电商平台，将本地产品通过电视直播的形式进行销售，开拓产品新渠道。目前，有四大类28种的特色农产品上线销售，已实现销售收入30多万元。

江苏有线网络发展有限责任公司金湖分公司总经理吉文柱表示，作为主要职能部门，下一步将不断加大工作力度，拓展数字乡村服务范围，高质量完成全县各镇、街道工程建设任务，为我省智慧广电乡村工程建设贡献力量。

**（狄春馨）**



### 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 三件大事

**十年来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：**

**一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。**

**这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。**



宜宾五粮液股份有限公司出品



现代人  
XIANDAIREN

敬梦想  
2022 TO DREAMS

# 中国梦·现代人

现代人为梦想而生



著名演员·高曙光  
现代人酒形象代言人



金湖地区总代理：  
金湖纬凡商贸有限公司（建材市场53号大楼）



服务电话：13952332686